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Сьогодні ми стикаємося з проблемою відсутності інформації про 

об'єкти культурної спадщини, правових режимів функціонування об'єктів у 

межах охоронних зон. На даний момент в Державному земельному кадастрі 

дуже мало відомостей про правовий режим земель під та навколо цих 

об'єктів. 
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Без елементів правового захисту культурному надбанню може бути завдана 

непоправна шкода. 

Ключові слова: культурна спадщина, охорона культурної спадщини, 

примусове відчуження земельних ділянок 

Крім Конституції України та Земельного кодексу України, охорону культурної 

спадщини, в свою чергу, регулює Закон України "Про охорону культурної 

спадщини" (далі Закон). Він регулює правові, організаційні, соціальні та економічні 

відносини у сфері охорони культурної спадщини з метою її збереження, 

використання об'єктів культурної спадщини у суспільному житті, захисту 

традиційного характеру середовища в інтересах нинішнього і майбутніх поколінь. 

Охорона об'єктів культурної спадщини є одним із пріоритетних завдань органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування. 

Цей Закон дає визначення термінів (ст. 1), зокрема, визначає, що об'єкт 

культурної спадщини - визначне місце, споруда (витвір), комплекс (ансамбль), їхні 

частини, пов'язані з ними рухомі предмети, а також території чи водні об'єкти 

(об'єкти підводної культурної та археологічної спадщини), інші природні, природно- 

антропогенні або створені людиною об'єкти незалежно від стану збереженості, що 

донесли до нашого часу цінність з археологічного, естетичного, етнологічного, 

історичного, архітектурного, мистецького, наукового чи художнього погляду і 

зберегли свою автентичність. 

Відповідно до даних Державного реєстру нерухомих пам'яток України 

необхідно провести інвентаризацію об'єктів культурної спадщини з визначенням 

охоронної зони та внесенням відомостей до державного земельного кадастру, щоб у 

подальшому виконавці землевпорядних робіт могли чітко бачити, де перебувають 

охоронювані об'єкти і унеможливити подальше знищення об'єктів культурної 

спадщини. 

На даний момент в Україні немає єдиної геопросторової державної бази даних, 

яка б містила відомості про всі землі, які стосуються об'єктів культурної спадщини. 

Через це держава не може як слід контролювати дотримання обмежень щодо 

використання таких земель. Також проблема полягає в тому, що правовий режим і 
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охоронні зони щодо кожного певного об'єкта культурної спадщини визначаються 

фактично окремою науково-проєктною документацією. Такої документації по 

кожному об'єкту культурної спадщини немає, але якщо і є, то не вноситься в якості 

офіційних даних ні до містобудівного, ні до земельного кадастрів. Через це виникає 

багато проблем з використанням і обмеженнями використання цих земель. 

Наразі готується до розгляду законопроєкт, який передбачає встановлення 

чітких обмежень використання земель під та навколо об'єктів культурної спадщини 

на рівні Закону України "Про охорону культурної спадщини". Будуть встановлені 

відповідні зони, їх розміри і перелік у здійсненні господарської та іншої діяльності,  

які встановлюються. 

Так як обмеження, які встановлюються в силу закону автоматично не 

потраплять до ДЗК, їх треба внести до єдиної інформаційної бази даних. Саме через 

це вводиться новий вид землевпорядних документації щодо режимоутворюючих 

об'єктів культурної спадщини. Вона буде визначати межі відповідно до об'єкта 

культурної спадщини. 

Згідно з чинним законодавством України, землі під пам’ятками археології 

становлять особливу підкатегорію земель. Так, земельне законодавство відносить 

вказані землі до складу земель історико-культурного призначення. Відповідно до ст. 

53 Земельного кодексу України до земель історико-культурного призначення 

належать землі, на яких розташовані пам’ятки культурної спадщини, їх комплекси 

(ансамблі), історико-культурні заповідники, історико-культурні заповідні території, 

охоронювані археологічні території, музеї просто неба, меморіальні музеї-садиби. 

Окремою правовою проблемою є легітимність рішень органів виконавчої влади 

та місцевого самоврядування щодо викупу (примусового відчуження) земельних 

ділянок, на яких розміщені об’єкти археології. 

Висновки. Підсумовуючи все викладене можна зробити висновок, що стан 

законодавства, яке регулює охорону об'єктів культурної спадщини знаходиться в 

стадії розвитку. Рішення (прецеденти) щодо відчуження земель для охорони об’єктів 

культурної спадщини наразі в Україні відсутні. Існують відповідні нормативно- 

правові акти, однак є низка проблем, які потребують вирішення. Головне питання 
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стосується відсутності повноцінних даних про об'єкти культурної спадщини, та 

законодавець працює над цим і в найближчий час, маю надію, буде створено реальну 

систему дій щодо охорони таких об'єктів. Завдана шкода культурному надбанню без  

елементів правового захисту може бути великою. 
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Сьогодні і Україні є доволі численними наукові дослідження медіації як способу 

вирішення земельних спорів, однак в сучасних умовах змін у законодавстві посилення 

їх змісту є доволі актуальним.  
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Чинний Закон України «Про медіацію» визначає правові засади та порядок 

проведення медіації як позасудової процедури врегулювання конфлікту (спору), 

принципи медіації, статус медіатора, вимоги до його підготовки та інші питання, 

пов’язані з цією процедурою [1] Прийняття цього нормативного акту має вирішити 

проблеми, які не в змозі вирішити чинне земельно-правове законодавство – зменшення 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14/stru#Stru
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1805-14#Text
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